

- 领航掌舵,为退役军人工作指明方向
- 暖心牵挂,推动退役军人服务保障提质升级
- 深情礼敬,在全社会掀起尊崇英雄风尚

太原低空旅游试飞暨亿航载人电动垂直起降飞行器交付活动举行

韦韬出席



省委常委、市委书记韦韬在稻田公园晋阳低空飞行营地参观无人驾驶载人航空器。

梁琛 摄

学习贯彻党的二十届三中全会精神

历史的巨笔,又一次在关键处落墨。7月15日至18日,党的二十届三中全会在京举行。会议从党和国家事业发展全局的战略高度出发,重点研究进一步全面深化改革、推进中国式现代化问题,审议通过了《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》。连日来,全市广大党员干部群众认真学习领会全会精神,备受鼓舞、倍感振奋。

改革扬帆正劲,击鼓催征再出发。大家表示,将更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,认真学习好贯彻好党的二十届三中全会精神,深入贯彻落实习近平总书记关于进一步全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断,自觉当好进一步全面深化改革的促进派、实干家,坚定不移把改革推向前进,争取早日将中国式现代化的宏伟蓝图变成美好现实。

坚定信心和决心,新征程上进一步全面深化改革

改革开放是党和人民事业大踏步赶上时代的重要法宝,也是当代中国最显著的特征、最壮丽的气象。从“全面深化改革”到“进一步全面深化改革”,“进一步”三个字,蕴含着深刻道理,也需动真碰硬的闯劲和久久为功的韧劲。我们要统一思想锚定目标,在全面推进中国式现代化的新征程上进一步全面深化改革。

“学习宣传贯彻全会精神,是当前和今后一个时期的重大政治任务。”市发展和改革委员会党组书记、主任庞虹表示,将充分发挥经济体制改革牵引作用,以改革破藩篱、激活力,锚定“六地”发展定位,在服务和融入全国统一大市场等方面先行先试,主动探索,以钉钉子精神狠抓改革落实;以战略引领,谋全局,牵头对接融入中部地区加快崛起、黄河流域生态保护和高质量发展等区域发展战略,促进城乡融合和山西中部城市群一体化发展,当好全国大棋局的“关键一子”;以项目促发展、强支撑,聚焦发展第一要务、改革关键一招谋划推进一批大项目好项目,在改革的实践续篇、时代新篇中,交出一份锐意进取、苦干实干的答卷。

“全会为我们进一步全面深化改革提供了根本遵循和行动指南。”全国人大代表、市人大常委会副主任、盟盟太原市委主委阎美蓉表示,全市广大盟员要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻全会精神,充分发挥文化教育主体优势,立足岗位、团结奋进,按照“四新”“三好”要求,为我市文化教育事业深化改革、长足发展,多出好主意、多献金点子,为谱写中国式现代化太原篇章贡献盟员力量。

“全会对完善就业优先政策、健全社会保障体系、深化人才发展体制机制改革、加强劳动者权益保障、完善收入分配制度等作出一系列重大改革部署。”市劳动人事争议仲裁院院长郭艳说,“贯彻全会精神,我们将进一步强化改革意识、担当作为,进一步完善劳动争议协商协调机制,建立健全劳动争议调解仲裁制度,为劳动者及用人单位提供及时、有效的法律服务,用新的工作成效不断满足人民对美好生活的新期待、新向往。”

市人大常委会法制委员会综合科科长秦琴表示,作为立法工作者,将按照党的二十届三中全会《决定》要求,进一步完善立法工作机制,提升立法工作质量,增强法规实施效果。在法规审议过程中,开展深入调查研究,广泛征求各方面意见建议,拓宽公民有序参与立法的途径。注重将改革最新成果上升为法律规定的同时,用好动态清理、立法后评估等措施,对不适应改革发展需要的法规及时提出修改和废止建议,更好地发挥法治对改革、发展、稳定的引领、规范、保障作用。

小店区委常委、组织部部长曹旭东表示,组织部作为管党治党的重要职能部门,肩负着推动和保障进一步全面深化改革的双重使命,必须肩负起忠诚为党护、全力兴党强党的使命责任,以党的政治建设为统领,扎实做好理论武装、选贤任能、强基固本、育才聚才各项工作,深入推进党的建设制度改革,不断提高组织工作质量,为进一步全面深化改革、实现中国式现代化美好前景提供坚强组织保障。

锚定目标激发活力,自觉把改革开放的旗帜举得更高更稳

中国式现代化是在改革开放中不断推进的,也必将在改革开放中开辟广阔前景。全市广大党员干部群众纷纷表示,今后将以一往无前的勇气、一以贯之的定力,持续把改革推向前进,推动改革向更广度和深度进军。

扛起时代重任
把改革蓝图变为美好现实

党的二十届三中全会精神在太原市广大党员干部群众中引发热烈反响

本报讯(记者 殷雪嵩、胡引平)7月28日,太原低空旅游试飞暨亿航载人电动垂直起降飞行器(EVTOL)交付活动举行。省委常委、市委书记韦韬,省交通运输厅厅长郭丙福,省发改委副主任、省太忻经济一体化发展促进中心主任张翔出席。市委常委、常务副市长杨继承致辞,市领导裴耀军、尚建军出席,副市长李永强主持。

通航产业是国家战略性新兴产业,是培育发展新质生产力的重要领域。近年来,太原市深入贯彻党中央及省委部署,聚焦服务建设国家通用航空业发展示范区,大力推进国家级民用无人驾驶航空试验区建设,加快企业培育和产业布局,丰富通航业态和应用场景,加快通用航空全产业链发展,全力打造高质量发展新引擎。此次太原低空旅游试飞暨亿航载人电动垂直起降飞行器交付活动,是我市丰富“低空+文旅”消费业态、推进低空经济与文旅产业融合发展的重要举措,为国内低空经济领域企业搭建了产业交流合作平台。

稻田公园晋阳低空飞行营地内,崭新的无人驾驶飞行器整齐停放,造型独特,引人注目。在韦韬等与会人员共同见证下,亿航智能设备(广州)有限公司向西山示范区交付无人机钥匙。随后,两架载人电动垂直起降飞行器成功起飞、稳定飞行,完成首次试飞演示。

本次活动由西山示范区管委会主办。据了解,西山示范区将围绕空中交通、旅游观光、公共服务等低空应用场景需求,规划设计无人机低空游览航线,搭建城市低空旅游交通网络,力争为全省低空经济发展先行探索、示范引领。

部分国内低空经济领域专家学者、领军企业负责人,民航山西监管局负责同志,省直有关部门负责同志,市直有关部门、晋源区、西山示范区主要负责同志等参加活动。

随着一声低鸣,桨叶快速旋转,一架无人驾驶载人航空器(下称“无人机”)缓缓垂直升空……在稻田公园上空绕行一周后,返回停机坪垂直降落。“第一次乘坐无人机从空中俯瞰地面,很震撼!”走下无人机,试飞乘客满脸兴奋。当天上午,太原低空旅游试飞暨亿航载人电动垂直起降飞行器(EVTOL)交付活动在稻田公园晋阳低空飞行营地隆重举行,参会来宾见证新业态“落地”,新场景“起飞”。

“太炫酷了!”当天上午,走入稻田公园晋阳低空飞行营地的来宾纷纷发出惊叹。停机坪上,两台白色机身的无人机闪着金属光泽,很是炫酷。从外形看,它们形似直升飞机,但没有螺旋桨和尾翼,可折叠机臂上安装有8对黑色桨叶。这两台无人机型号为亿航EH216-S,是全球首款获得型号合格证的无人驾驶载人电动垂直起降航空器,机身高1.93米、宽5.73米,可载两名乘客。

走入展示大厅,一架架无人机整齐排列。红色的为

太原低空旅游“振翅欲飞”

亿航216F消防机,装有“灭火一体弹”“水平高压喷管”“机载灭火剂”等智能消防设施;黑色的为亿航216L物流机,拥有硕大的“肚子”可盛放物品。这些无人机无需人工干预,便可按照航线规划,自主完成飞行任务。亿航VT-30,体型比EH216-S更大,是为城际间空中交通设计的长航距无人驾驶载人电动垂直起降航空器,设计航程300公里。

当天,亿航智能设备(广州)有限公司(下称“亿航公司”)向西山示范区交付10架亿航EH216-S无人机。停机坪上,无人机两侧舱门向上徐徐展开,如同两扇

跃跃欲飞的翅膀。进入舱内,坐在座位上,青海通航集团总经理李霞系好安全带。无人机液晶屏上出现几行数字,显示飞行线路和高度。飞机垂直起飞至50米高度,悬停几秒,向西南方向飞去,从低空俯瞰绿油油的水稻田,绕行几分钟后,无人机返航。“从空中看到地面近景,这种感觉太棒了!”李霞由衷地赞叹,“低空经济是新兴业态,我们已与西山生态旅游投资有限公司(下称“西投公司”)签约,将无人机应用到旅游中,从空中俯瞰青海湖和油菜花,这种体验令人期待!”

(下转第2版)

上半年山西经济运行稳定回升

本报讯 山西省统计局7月26日发布消息,根据地区生产总值统一核算结果,上半年全省地区生产总值为11186.85亿元,按不变价格计算,同比增长1.9%。全省经济总体呈现稳定回升、逐季向好的发展态势。

数据显示,第一产业增加值为432.86亿元,同比增长4.8%;第二产业增加值为5364.79亿元,增长1.5%;第三产业增加值为5389.21亿元,增长2.0%。

全省实现农林牧渔业(包括农林牧渔服务业)增加值474.33亿元,按可比价格计算,比上年同期增长4.8%。夏粮再获丰收。全省夏粮总产248.2万吨,增长0.5%;畜牧

业生产形势良好。工业生产降幅收窄,新动能支撑有力。服务业持续恢复,互联网领域涨势较好。市场销售平稳运行,旅游市场持续升温,全省重点监测景区的接待人数4577.4万人次,同比增长10.8%。财政收入降幅收窄,金融支持有力有效。

居民收入稳步增长,就业形势总体稳定。全省居民人均可支配收入14986元,同比增长5.2%。按常住地分,全省城镇居民人均可支配收入20389元,增长4.4%;农村居民人均可支配收入8165元,增长6.5%。全省城镇新增就业28.3万人,完成全年目标62.8%。

(贺娟芳)

山西(太原)数字经济场景创新中心启用

本报讯 7月28日,由太原市数据局、小店区人民政府主办,山西数商集团、太原市数商协会承办的山西(太原)数字经济场景创新中心揭幕仪式在太原市数商大厦举行。这是全国第一家政府引导、民营企业投资运营、社会化参与的场景创新中心。该中心启用后,将进一步促进数字经济与实体经济深度融合,为全国数据要素发展提供山西经验和山西方案。

煤炭能源数字应用基础扎实、范围宽广;文物资源数字化开发需求量大、紧迫性强;文化旅游数字场景产业化深、开放性好;全省数字政府建设统筹推进、前景广阔……山西有丰富的特色化数据应用场景,而太原作为省会城市,连南拓北,拥有雄厚的数字化方案开发能力,具备多样化的丰富场景,是各类专业人才的集聚地,在全省数字经济领域具有举足轻重的地位。太原市发展数字经济“基础扎实、前景广阔”。

山西(太原)数字经济场景创新中心通过为产品找场景、为场景找产品,引进培育更多优质数商企业,形成面

向全产业、全省域、全领域的场景创新生态体系,推动数据要素供给与需求的展示、撮合、成交、落地,以实现场景创新中心成为“山西数字经济城市会客厅、山西永不落幕的数字经济展销会、山西数字化赋能中心”的三大愿景。

“场景创新中心是一个展示数字经济、推动产业数字化转型的重要平台。”太原市数据局党组成员、副局长吴文利表示,场景创新中心启用后,将汇聚各方智慧和力量,在促进数字生态发展、赋能产业转型升级、赋能新质生产力发展三方面发力,共同探索数字经济发展的新模式、新路径,为太原市乃至全省的数字经济注入新的活力。

太原市数商协会会长马士华介绍,未来,场景创新中心将在工业制造、文化旅游、现代农业、绿色低碳等领域开展系统性、全面性、持续性的服务赋能工作,为数据要素供给及需求搭建交流、合作、创新的桥梁。

揭幕仪式现场,山西数商集团还分别与省技术产权交易中心、北京清能蓝海、上海数安云智、全球蛙等省内

(梁丹)

建设国家区域中心城市 再现“锦绣太原城”盛景

小店区

7月25日,小店区委负责人到坞城街道大航社区,调研食品安全、市场供应、文明城市创建、民生基础设施建设、基层党建和党纪学习教育开展情况,并深入部分街区雨污分流改造施工工地现场指导。

迎泽区

7月26日,迎泽区召开破解基层治理“小马拉大车”突出问题调度会,听取11家成员单位的工作情况汇报,安排部署下一步专项工作,聚焦问题关键核心,创新工作方法,优化工作流程,共同解决问题。

杏花岭区

7月25日,杏花岭区委负责人带队到杨家峪街道调研基层党建及乡村振兴工作,了解基层党建组织建设、项目运营情况,听取集体经济产业项目、产品销售、助农增收等情况,对制约发展的困难提出指导意见。

尖草坪区

7月24日,尖草坪区委负责人出席基干民兵防汛应急演练,演练设置观摩无人机监测预警、抢险堤坝、医疗救护等环节,参加演练的基干民兵们按照演练方案的要求,认真参加演练科目,取得预期效果。

万柏林区

7月25日,万柏林区召开群众身边不正之风和腐败问题集中整治推进会,紧盯问题,严格履责,压紧压实部门主体责任、监督责任以及街道属地责任,全面查纠存在的突出问题和歪风乱象。

(下转第5版)

太原:一座被低估的城市

(见第4版)

太原宝藏地 气候宜居城

(见第3版)

太原宝藏地 青山绿水城